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EYOEIOMETPUCKM GYHKLUM
@ 04 0CTAP ArON BO

|.7 PewnaBare Ha NpaBoaro/sieH
TOUATroJIHUK



NCY Anroputam LieHTap MaTtemaTtuka — |l roguHa

|.7 PelnaBar@ Ha npaBoaroneH TPUaroHUK

[a ce peluun eaeH TpMarosHUK 3Hauu co ogpeaeH (MMHumaneH) 6poj
3a4,34eHN e/lIeMeHTH, CO CMeTake, Aa Ce oapeaart cuTe HeroBu OCHOBHM
e/leMeHTHU.

TpuaroNHUKOT MOXKe A3 ce peLun aKo ce 3a4a4eHU TPU OCHOBHU e/IeMEHTH
o4, Kou 6apem eaeH e cTpaHa.

TpuaronHm( He MOXe Aa Ce pelln aKo ce NOo3HATU Tpute Herosu arsu.

Kaj npaBoaro/HMOT TpMaroaHuUK, nopaau Toa WTO eAeH aron e npas, 6pojoT
Ha 3a434eHN enemeHT NoTpebHU Aa ce peLwn TOj TPUAroNHUK ce
Hama/nyBa, Na TaKa, A0BOJIHO € Aa ce 3a43AaT CaMo ABa e/leMeHTa 04,
Kou 6apem efeH e ctpaHa BO TPUAroJIHUKOT.

Bo npoponKeHue Ke ru pasranegame YeTMpuTe OCHOBHU 3a4a4M KOM
LLe/I0CHO O peLlaBaaTt NPaBoaro/IHMOT TPUArONHUK.
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~ 1,7 Pewasatbe Ha Npasoaro/ieH TPUAToHUK

[3a,qaqa |. ageHu ce: XMnoTeHy3aTa U eaeH o4 oCcTpuUTe arnau. ]

[la ce pewum NnpaBoaroNHMOT TPMAroNHUK aKo ce 3a4aAeHU
XVnoTeHy3arta c=22cm M ocTpuot aron « =35’ .
3apapeHu ce: o =35°, c=22cm . (upTex 1)
Tpeba poa rm ogpeaume: 5, a, b .

Bc
1) B=90°-35°=55°
. a .
2) sihna=— = a=c-sina q
c

a=22-sin35° =22.0,57358 ~12,6cm

3) cosa:B = b=c-cosa
c

b=22-cos35°=22-0,81915 ~18cm
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|.7 PewsaBarbe Ha NPaBoarosieH TPUaroIHuK

[ 3apgava ll. lapeHun ce: agBeTe KaTteTum. ]

[a ce pewn NpaBoaro/IHUOT TPUATO/THUK aKO ce 3a4aAeHU ABeTe
Katetmh a=20un b=21.
3apapeHu ce: a=20, b=21 . (upTtex 2)
Tpeba pga rm ogpegume: ¢, o, B .

B

1) c=+20?+21% =./841 =29

2) tga=2-2%_0,95238 20
b 21

— a=43,6° =43°36

3) $=90"-4336'=46°24'

uprex 2
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1,7 Pewsasarbe Ha NPaBoarosiel TPUAroaHuK

[ 3apgava lll. JageHu ce: eaHaTta KaTeTa U XMNOTEHy3aTa. ]

[a ce pewn npaBoaro/IHUOT TPUATOJ/IHUK aKO Ce 3a4aAEeHMU
KaTeTaTa a=16 u XxmMnoteHy3ata c=65 .
3apaaeHu ce: a=16, c=65 ., (yupTex 3)
Tpeba pga rm ogpegume: b, o, 5 .

B
1) b=1+/65*—-16> =+/3969 =63
2) sina=2-1%_0,24615 16
c 65

= a~14,25° =14°15'

3) B=90°-1415 =755
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|.7 PewiaBare Ha NpaBoaro/ieH TPUaro/iHUK

[ 3apgava V. lapeHuM ce: egHaTa KaTeTa U e4eH o4 OCTpUTe arnu. ]

[la ce pelun NpPaBoaroJIHUOT TPUAroJIHUK aKo ce 3a8a4eHuU

KaTeTaTa a=19 v ocTpuotaron «=52°,

3apageHun ce: a=19, «=52° . (yprex 4)

Tpeba pa ru ogpegume: b, c, 5 .

1) p=90°-52°=38°

a a
2) sina=— = c=—
c sina
19
c=——>5=24,1116~24
sin52

b
3) tgﬁ:; = b=a-tgf

b=19-tg38° =19.0,7813 ~ 14,8

B

19

uprtex 4

52°
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~ 1,7 Pewasarbe Ha NPaBoaronen TPUaronHuK

J1a ce pelun NPasBoaroNHUOT TPUAro/IHUK aKo ce 3a4aAEHMU:
a) xunoteHy3sa c=13 uocrap aron [5=22°37 ;

6) KateTa b=16 M XMNoTeHy3a c=65 ;
B) KateTh a=20 n b=48 ;

r) Kateta b=21 u octap aron o =43°36" .
Pewiy ro paMHOKPAKMOT TPUAro/sIHUK CO AaAeHa OCHOBA a=32 U aron
npu BpBOT o =28°30.
MpecmeTaj rm arnnte Ha paMHOKPaAK Tpanes co OCHOBU a=17cm, b= Qam

U KpaK ¢ =5cm. ”
"
.

13




